

## «Суды на федеральном уровне» СУДЫ НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Конституционный Суд. Это высший судебный орган в Российской Федерации. Он состоит из 11 судей, предложенных Президентом Российской Федерации и утвержденных Советом Федерации. С июня 2008 года Конституционный суд находится в Санкт-Петербурге.

Конституционный Суд обладает юрисдикцией толковать Конституцию РФ; решать, соответствует ли федеральный закон Конституции страны; и выносить решения о том, соответствуют ли законы, положения и нормативные акты, принятые Президентом Российской Федерации, Советом Федерации, Государственной Думой, Правительством Российской Федерации или нет. Федерации, конституции республик, уставы и другие нормативные акты субъектов Российской Федерации соответствуют Конституции Российской Федерации.

Суды общей юрисдикции. Верховный суд Российской Федерации. Это высший судебный орган для всех судов общей юрисдикции по гражданским, уголовным и административным делам. Сегодня Верховный суд состоит из 123 судей. Они предлагаются Президентом Российской Федерации и утверждаются верхней палатой законодательного органа - Советом Федерации. Верховный суд находится в Москве.

Он обладает юрисдикцией кассационного суда, то есть является высшим апелляционным судом в стране. Это суд надзорной инстанции над судами субъектов Российской Федерации и над уровнем районных судов ниже этого уровня. В структуре Верховного Суда РФ есть три палаты: Судебная палата по гражданским делам; Судебная палата по уголовным делам; и Военная палата.

Пленарное заседание Верховного Суда может издавать постановления. Нормативные акты являются уникальным элементом механизма имплементации внутреннего законодательства в российской правовой системе. Принятые Пленумом, они представляют собой "разъяснения по вопросам судебной практики", основанные на обзоре и обобщении судебной практики нижестоящих судов и Верховных судов субъектов Федерации. Правила - это абстрактные мнения, но юридически обязательные для всех нижестоящих судов. В них обобщается судебная практика нижестоящих судов и разъясняется, как должно применяться то или иное положение закона. Эти правила используются для обеспечения последовательного применения российского законодательства путем разъяснения того, как следует толковать закон.

Военные суды. Основным звеном военных судов являются военные суды вооруженных сил, флотов, гарнизонов и отдельных вооруженных сил. Средний уровень военных судов состоит из военных судов родов войск, семи военных округов, на которые разделена страна, а также округов противовоздушной обороны, военно-морского флота и отдельных армий. Они рассматривают споры с участием военнослужащих. Трехуровневая система военных судов является неотъемлемой частью судов общей юрисдикции.

Арбитражные суды. Арбитражные суды образуют систему с юрисдикцией по экономическим спорам, которые, как правило, возникают между компаниями и индивидуальными предпринимателями, как российскими, так и иностранными.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ СУДЫ. Конституционные суды (или Уставные суды) Субъектов Российской Федерации, в компетенцию которых входит толкование региональных Конституций и Уставов и принятие решений о соответствии местных законов региональным Конституциям и Уставам. Суды общей юрисдикции. Суды субъектов Российской Федерации. К ним относятся Верховные суды Республик, высшие суды каждой области, городские суды Москвы и Санкт-Петербурга, а также суды автономных округов. Суды субъектов Российской Федерации выполняют функции судов кассационной и внеочередной апелляции из подчиненных им районных судов. Их первоначальная юрисдикция создает проблемы для нормативных законов и постановлений региональных властей, а также для принятия нормативных актов.

Есть районные суды, расположенные в небольших городах страны и сельских административных районах, включая группы деревень; в городах есть несколько судов такого

рода. Районные суды являются основой системы судов общей юрисдикции, подведомственных подавляющему большинству гражданских и уголовных дел, если иное не предусмотрено законом. Как апелляционные суды, окружные суды рассматривают апелляции мировых судей.

Мировые судьи являются неотъемлемой частью системы судов общей юрисдикции, хотя они считаются региональными судьями. Они занимаются мелкими гражданскими спорами, мелкими административными и уголовными правонарушениями. Апелляции на решения мировых судей подаются в районные суды, решения которых являются окончательными. В каждом округе может быть несколько мировых судей.

Арбитражные суды. Десять Федеральных окружных арбитражных судов действуют в качестве кассационных судов. Апелляционные суды рассматривают апелляции как повторное слушание с новыми доказательствами. Арбитражные суды субъектов Российской Федерации рассматривают абсолютное большинство экономических споров.